CamocTosiTeibHOE U3Yy4YeHHE YUeOHOT0 MaTepuaJia

IIpssmasi B mpocTpaHcTBE

H3yuume eonpocul:

1. [TonsiTue 00 ypaBHEHUU JIMHUH B POCTPAHCTBE.

2. Ilpsimas B mpocTpaHcTBe. BUibl ypaBHEHU PSIMOIA.
3. B3aumHoO€E pacnoyioxKEHUE MPSAMBbIX.

4. Yron Mmexay nNpsMbIMH.

1. ITonsiTue 00 ypaBHEHMH JMHUM B IPOCTPAHCTBE

JluaMio B TOPOCTPAHCTBE MOXXHO paccMaTpuBaTh Kak IepeceucHue
noBepxHocTel F (x, v, z) =0 u F, (x, y, z) = 0, moaToMy €€ IpeACTaBISAIOT B BUJIC
CHUCTEMBI YPAaBHEHHUM 3TUX IIOBEPXHOCTEH:

K (x,y,z) =0,
F, (x,y,z) =0

DTy cuCTEMY Ha3bIBAIOT 0OWUMU YPABHEHUAMU TAHUN B IIPOCTPAHCTBE.

JIuHMIO B TPOCTPAHCTBE MOYKHO paccMaTpuBaTh M KaK TPACKTOPUIO
JNBIDKYLIEHCS ~ TOYKM, TIO3TOMY €€ YpPaBHEHUS  MOXKHO  3amucatb B
napamempuieckom BUJIE:

x=o(t),
y=w(1),
z g(t).

Kak Ha miockocTH, Tak M B TPOCTPAHCTBE, Jt00as JUHUS MOXKET OBIThH
ompesiereHa KaK COBOKYIHOCTh TOYEK, KOOPJAWHATHI KOTOPHIX B HEKOTOPOU
BBEIOPAHHOH B IPOCTPAHCTBE CUCTEME KOOPIMHAT yAOBIECTBOPSIOT YPABHEHHIO:

F(x,y,z)=0.
DT0 ypaBHCHHE Ha3bIBACTCS YPABHCHHEM JIMHUU B MIPOCTPAHCTBE.

2. llpsimasi B npocTpancTBe. Buabl ypaBHeHHH IPSAMOUM

PaccmoTpum npsiMyro B IpOCTPaHCTBE.
1) Ecau npsimast npoxXoquT yepe3 Touky M (xo; Vos zo) napajieIbHO BEKTOPY

s = (m; n; p), TO €€ YPAaBHEHHUSI UMEIOT BUJL

X—ony—yOZZ—ZO

m n )%
KOTOPbIE Ha3bIBAIOTCS KAHOHUYECKUMU YPABHEHUAMU NPAMOU.

b

BGKTOp s = (m; n, p) HAa3bIBACTCA HanpasiAouum 6eKnopom HpﬂMOfI.



Ilpumep 1. CocTaBuTh YpaBHEHUS MNPSIMOH, IPOXOIALIEH Yepe3 TOUKY
M, (1; —-2; 4) [IapajuIeNIbBHO BEKTOPY 5= (— 3;4; 1).
Pewenue.
[ToncraBuB B ypaBHeHue (1) koopauHaTel TOUKH M | 1 BEKTOpA E, MOJIYYAM
KaHOHWYECKHUE YPABHECHUS JaHHOMN IIPSMOM:
x—=1 y+2 z-4
-3 4 1

x_xozy_yo_z_zo

m n )%

2) PaccMoTpuM ypaBHEHHE NPSIMOit

Beenem napamertp ¢:
X—Xo _V—Yo _Z—20

=t.

m n p
Beipaszuwm x, y, z:
X=X, +mt,
y=yo+nt, (2)
z=2zy+ pt.

[Monyuunu napamempuueckue ypagHenus npsmotl.

Ilpumep 2. CocraBuTh [apaMeTpUYECKue YpaBHEHUS PAMON
x—-1 y+2 z-4
-3 4 1

Pewenue.

x—=1 y+2 z-4

b

-3 4 1
x=1-3¢,
y==-2+4,
z=4+1.

[Tonyuynnu napameTpudeckue ypaBHEHHs MPSIMOHU.

3) Eciu mpsMas TPOXOXMT depe3 ABe 3ajaHHele Touku M (x;y;z,) m
M, (xz; Vs Z, ), TO €€ YpPaBHECHHUE UMEET BUI:
X=X — Y- _27%

X, =X Vo=V Z, — &

Ilpumep 3. CocTaBUTh YpaBHEHHS MPAMON, MNPOXOMASIIEH 4Yepe3 TOUYKHU
Ml(—l;—2;5)I/IM2(3;—1;4).



Pewenue.
Th YT _ETA KOOpJAMHATHI Touek M,
X, =X Vo=V Z,7 %
M ,, nony4uM ypaBHEHUS JAHHOU IIPSMOM:

x+l y+2 z-5

3+1 —1+2 4-5

x+1 y+2 z-5

4 1 -1

IloncraBum B ypaBHEHHE

3. BzanMHoOe pacnosioxkeHue nNpsiMbIX

[Tpsimas [ : Gk R A4 =Z_Zl,

m m P
X—x - z—z
npsamas /, : 2 Y= 0 2,
m; n P2

R, mn
D L||l, < s;]s,,T0ecTb —1:_1:ﬂ;
m, n, p;

2) llJ_lz = SIJ_SZ = Sl‘SZZO,TOCCTB mlmz +n1n2 +p1p2:0

4. Yroa mexay npsaMbIMu

VYron Mexay npsiMbIMU IUIOCKOCTSMHU [} U [, HaxonuTcs 1o popmyiie:
‘Sl * S2
COSQ = —=——;

b

s fs2
‘mlmZ +mn, + Plpz‘
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